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Одним із основних завдань вищої школи є інформатизація освітнього процесу, 

що охоплює створення та розвиток комп’ютерно-орієнтованого навчального 

середовища. В умовах реформування освіти наголошується на ефективності 

застосування медіаосвітніх технологій в освітньому процесі у закладах вищої освіти 

[3, 147]. 

Історію медіаосвіти в різних країнах світу досліджували К. Біницька, 

А. Новикова, О. Худолєєва, І. Челишева та ін. Проблемі медіаосвіти були присвячені 

дослідження О. Баранова, І. Вайсфельдера, С. Гуділіна, Л. Зазнобіної, І. Левшина, 

Г. Онкович, С. Пензіна, Г. Полічко, Ю. Усова, А. Федорова та ін. Проблеми теорії і 

практики медіаосвіти відображено в дослідженнях Н. Духаніна, І. Жилавської. 

Ю. Козаков розглянув педагогічні умови застосування медіаосвіти у процесі 

професійної підготовки майбутніх учителів [2].  

Визначення «медіаосвіта» було дане ЮНЕСКО ще в 1973 році, його зміст 

продовжує конкретизуватися. «Медіаосвіта – частина основного права кожного 

громадянина будь-якої країни на волю самовираження й одержання інформації, що 

сприяє підтримці демократії. Визнаючи відмінності в підходах до означення дефініції 

медіаосвіти та її розвитку в різних країнах світу, рекомендується, щоб вона була 

введена скрізь, де можливо в межах національних навчальних планів, так само як в 

рамках додаткової, неформальної освіти та самоосвіти впродовж усього життя 

людини» [4]. 
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Медіатехнології – це сукупність способів, що передбачають проектування, 

організацію та проведення занять із забезпеченням багатоканальності сприйняття 

відомостей суб’єктами навчання в інтерактивному режимі завдяки використанню 

мультимедійних комп’ютерних апаратно-програмних і мультимедійних навчальних 

програмних засобів [2, 7].  

Розглянемо впровадження та використання медіаграмотності у медіаосвіті в 

європейських країнах. 

У Великобританії медіаграмотність є окремим курсом, що відноситься до 

гуманітарного циклу. У Швеції медіаосвіта є обов’язковою з 1980 року, а в Данії – з 

1979-го. Взявши до уваги досвід прогресивних демократичних країн, можна 

побачити багато прикладів інтегрування медіаосвіти в навчальний процес. Ця 

тенденція продиктована тим, що на державному рівні освітяни усвідомлюють 

важливість вироблення в людей інформаційної «імунної системи». Наступним 

прикладом є важлива резолюція Європейського парламенту з медіаграмотності в 

світі цифрових технологій, яку він ухвалив у 2008 році. В ній наголошено, що 

медіаграмотність – це базовий елемент політики у сфері споживання інформації, й 

вона має охоплювати всі категорії людей впродовж усього їхнього життя для того, 

щоб допомогти їм практично та творчо використовувати медіа. Щодо медіаосвіти, 

то вона має стати компонентом формальної освіти, доступної всім учням, 

обов’язковою частиною навчальної програми на кожному ступені навчання в школі. 

Європарламент рекомендував Єврокомісії внести у програму навчання вчителів 

обов’язкові модулі з медіаосвіти. 

В Україні прийнято «Концепцію впровадження медіаосвіти в Україні», що 

базується на вивченні стану медіакультури населення України та міжнародному 

досвіді організації медіаосвіти. Основні положення Концепції відповідають 

завданням, сформульованим у Паризькій програмі-рекомендаціях з медіаосвіти 

ЮНЕСКО (від 22 червня 2007 р.), резолюції Європарламенту щодо медіаграмотності 
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у світі цифрової інформації (від 16 грудня 2008 р.), Феській декларації ЮНЕСКО з 

медіаінформаційної грамотності (від 17 червня 2011 р.) та Паризькій декларації 

ЮНЕСКО з медіаінформаційної грамотності в цифрову епоху (від 28 травня 2014 р.) 

[1]. 

Медіа-інформаційні технології, проектна діяльність, дистанційні форми 

навчання і одержання знань, електронне мистецтво широко застосовуються 

сучасними вчителями в освітніх установах початкової школи.  

Медіаосвітні технології відповідають принципам особистісного підходу. Їх 

застосування підвищує ефективність подання нового матеріалу, розвиває розумові 

та творчі здібності. Медіатехнології – це потужна мотивація майбутніх вчителів  до 

навчання. Медіаосвітні технології є засобом формування критичного мислення та 

розвитку творчих здібностей, засобом стимулювання бажання самоосвіти, 

самопідготовки, постійного прагнення до знань. Використання різних засобів 

інформації у навчально-виховному процесі, а саме писемних, друкованих, 

електричних, телевізійних, цифрових і є медіаосвітні технології [3]. 

Пропонуємо розглянути основні цифрові інструменти, створені європейськими 

спеціалістами, які ефективно застосовувати в освітньому процесі та в науці. 

Одним із цікавих цифрових інструментів є багатофункціональна платформа 

thinglink.com, розробником якої є фінсько-американська компанія. Ця платформа 

отримала у 2018 році премію ЮНЕСКО з питань освіти в галузі освіти. Призначена 

для створення інфографіки та візуалізації освітнього контенту. 

Генератори хмари слів такі як Word It Out (компанія Enideo, Великобританія); 

answergarden.ch (автори розробники – Сандер Хюбертс, Річард ван Тол, 

Нідерланди).  

Пропонуємо онлайн-сервіси розроблені спеціально для створення інтелект-

карт: Mind42 (Австрія); Flinga (Фінляндія) – середовище для  мозкового штурму 

(Flinga Wall) та спільна дошка (Flinga Whiteboard). 



Матеріали Міжнародної  науково-практичної  конференції  

ІННОВАЦІЙНИЙ ПОТЕНЦІАЛ СУЧАСНОЇ ОСВІТИ ТА НАУКИ 

ЕТУ В СУСПІЛЬНОМУ КОНТЕКСТІ 

 

308  

1. Найпоширеніші цифрові інструменти для створення інтерактивних 

завдань та онлайн тестів є learningapps.org (створений у рамках науково-дослідного 

проекту Університету освіти вчителів Берна (Майкл Хільшер, Вернер Хартманн) у 

співпраці з Університетом Йоганнеса Гутенберга Майнц (Франц Ротлауф) та 

Університетом прикладних наук Зіттау / Герліц (Крістіан Вагенкнехт), 

Німеччина+Швейцарія); Kahoot (розробники Йохан Бранд, Джейм Брукер та Мортен 

Версвік, Норвегія) 

Отже, використання сучасних медіаосвітніх технологій навчання розширює 

можливості викладання, робить освітній процес продуктивним та креативним. 

Комп’ютеризоване навчання, мультимедійні навчальні посібники застосовуються 

для активізації навчання, діалогу, дискусії, конференції, ділових ігор, тренінгових 

технологій, інтегрованих бінарних занять, самостійної роботи студентів тощо.  
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